

慈濟援助如及時雨 抗癌之路獲得助力

Khusnul Khotimah

選文觀點

慈濟落實「生命平等，無有差別」、「尊重生命」的理念，將醫療大愛帶到世界上需要的角落，從本文可真實見證。印尼雅加達住民安卡琪（化名）貧病交迫，獲慈濟醫療等援助，志工也一路陪伴就醫，讓她為了照顧七歲的獨生女，有勇氣再與乳癌奮力搏鬥！

「我一定要堅持下去！我還有年幼的女兒，她還很需要我，女兒沒有哥哥、姊姊，沒有可以依靠的人。為了她，我更不能放棄！」四十八歲的安卡琪（化名），於2021年4月23日才在印尼雅加達東區警察醫院（RS Polri）接受左乳切除手術，之後還必須持續進行化療，她正與乳癌奮力搏鬥著。

安卡琪和先生、女兒一家三口，在2021年2月前往雅加達慈濟園區，向慈濟申請醫療援助；很快地3月初通過援助申請至今，

慈濟已四次提供安卡琪醫療援助，治療之路也有志工一路相伴。

◎病苦逼近禍不單行 慈濟援助溫馨陪伴

5月24日這天，慈濟志工來到安卡琪住處關懷，同時送來生活援助物資。志工貝蒂（Beti Susanti）關心複診時間，同時提醒說：「要到警察醫院複診，前一天記得聯絡我，健保卡要先準備好……我會到醫院陪伴妳、協助拿藥。」安卡琪深受感動，哽咽地說：「謝謝！這些幫助對我們而言就如及時雨，因為我和丈夫都有病在身！」想起那段在苦難暗角的日子，淚水不禁奪眶而出，安卡琪感恩慈濟所有的援助！

2017年，病魔悄悄地向安卡琪伸出魔爪，她的右乳突然出現一個小腫瘤，有人建議每天早上煮白薑黃加蒜頭的薑汁喝，她試著照做，腫瘤似有消掉；但在2019年，又換左乳出現小腫瘤且有疼痛症狀，她吃了各種草藥，但一點效果也沒有。到2020年1月，腫瘤漸漸變大了！她急忙到附近的健康中心檢查，醫生建議她到雅加達東區的蕾絲杜嘉希醫院（RS Restu Kasih）給外科醫師診斷。初步檢查後，醫師表示，乳頭已經凹陷進去，必須進行活體組織切片，因醫院設備不足，所以建議她轉到警察醫院做詳細檢查。

想到要做活檢，安卡琪心生恐懼，不敢直接去做檢查，一直

拖到2020年6月，她才鼓起勇氣去檢查，心底卻悄悄安慰自己：「不會是癌症！因為爸媽和祖父母都沒有這種病史，而且他們都很長壽，還有人活到一百多歲！」但事與願違，兩週後確診罹患乳癌3B期，已接近末期。醫生安慰她：「妳不用過於害怕，也不要給自己太多壓力，如果妳想太多，會感到焦慮，這樣反而會讓病情惡化。」醫師也向她說明導致癌變的主因，跟她以往經常吃減肥藥、吃太多海鮮、生活作息不規律、以及諸多不健康生活習慣有關。

面對晴天霹靂的宣判，安卡琪不斷祈求上帝，尋找支撐的勇氣！但禍不單行，因新冠肺炎疫情，影響先生開計程車的收入，導致付不出房租，一家三口只好從雅加達東區嘉帝內卡拉鎮（Jatinegara）比達拉·吉納村（Bidara Cina）一間倉庫樓上的租屋處，搬到租金比較便宜的倉庫居住；安卡琪強忍病痛，在家做理髮、化妝及賣粥的工作，貼補家計。但人生無常，考驗接踵而至，丈夫突然神經壓迫沒辦法工作，一家人頓失主要經濟來源，只能仰賴政府和慈善組織給予的生活援助。

「我們一家人沒辦法工作，生活真的很辛苦，沒有任何收入，不知該怎麼過日子！」安卡琪無奈地說。每天煩惱的是如何滿足日常所需，還必須為健保以外的醫療費用而犯愁。所幸，曾經是慈濟照顧戶的鄰居協助，讓安卡琪及時申請到慈濟的醫療援

助，得以有接受手術治療的機會。「我很感謝慈濟的幫助與陪伴，志工也會前來關懷我的狀況，令我甚是感動！」雖然與慈濟才結緣兩個月，但安卡琪已深深感受到志工的真誠與用心陪伴。

為了能繼續照顧七歲的獨生女，再艱難的關卡，安卡琪也要克服！志工也會繼續陪伴她就醫，鼓勵她不放棄治療之路，直到身體完全康復！

TZU CHI FOUNDATION